

ДОЛЖНОТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

СУББОТА, 12 НОЯБРЯ 1983 года № 135 (5419)

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ
ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

В счет 1984-го

работает коллектив цеха керамзитового гравия Томусинского завода железобетонных конструкций. 6 ноября красочная «мольния» поздравила инициаторов городского социалистического соревнования с выполнением годового задания. 44 тысячи кубических метров керамзитового гравия выпустил коллектив цеха, возглавляемый В. Н. Марынином. Свой успех керамзитчики посвятили 65-й годовщине Великого Октября.

Весомый вклад в это трудовое достижение внесли бригады В. Д. Плотникова и Г. М. Гладышева, избранного делегатом на XVI-ю городскую отчетно-выборную партийную конференцию. Они первыми в конце октября выполнили задания 1983 года.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Коллектив Мысковской автоколонны № 4 Междуреченской автобазы, который возглавляет Александр Алексеевич Пигарев, выполнил годовой план по всем показателям. За год водители должны перевезти 375 тысяч тонн грузов, их перевезено 375,6 тысячи тонн. На 500 тысяч перевезено годовое задание по тонн-километрам.

Работники автоколонны дважды в этом году становились победителями в социалистическом соревновании по автобазе. А за второй квартал им присуждено первое место по автоуправлению комбината «Кузбассжилстрой».

Эти успехи достигнуты трудом всего коллектива. Но особенно хочется отметить хорошую работу водителей Василия Ивановича Клока, Михаила Ивановича Искуля, Михаила Дмитриевича Шанина, Сергея Афанасьевича Сироткина, бригадира 2-й бригады Владимира Петровича Казанцева, слесаря по ремонту автомобилей Григория Бянкина.

До конца года коллектив обязуется перевезти еще 50 тысяч тонн грузов.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

Большую трудовую победу одержал коллектив рейда Усть-Марской лесоперевалочной базы. В канун праздника Великого Октября он рапортовал о выполнении плана по выгрузке древесины из воды. 200 тысяч кубометров леса при плане 185 тысяч выгрузили деревообрабатчики за сезон.

Весомый вклад в этот трудовой успех внесли бригады А. Н. Панкратова, Г. С. Тустугашева, Н. А. Воробьева. На их счету соответственно 27.134, 34.073 и 72.200 кубометров выгруженной за сезон древесины, что значительно выше задания. Сменными мастерами здесь работают Л. В. Кречетова, Т. Г. Новожилова, Н. И. Фоминская.

Отлично потрудились рабочие Н. С. Кыдыкова, чья фамилия занесена на доску Почета предприятия, А. Т. Тимофеев, отмеченный в книге Почета, В. К. Танков и многие другие.

В. СТЕПАНОВ.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ТРУДОВАЯ ВАХТА
МЫСКОВЧАН
- РАССКАЗЫВАЕМ
О ДЕЛЕГАТАХ
- ◆ КАК ТРУДИЛИСЬ
ШКОЛЬНИКИ
- ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ
- ◆ ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ
- ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ
- ◆ ПОЗОРНАЯ АГРЕССИЯ
- НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

ПО КУЗБАССУ

Слава о бригаде Героя Социалистического Труда М. Н. Решетникова с шахты «Зыряновская» производственного объединения «Южкузбассуголь» давно шагнула за пределы Кузбасса. Не однажды рапортовала она о добыче за год одного миллиона тонн угля. Нынешняя, 1983 года, миллионная тонна была добита значительно раньше прежних лет — к Дню шахтера. И заслуга в этом не только тех, кто добывает уголь, но и проходчиков комсомольско-молодежной бригады Г. Т. Рудакова, готовящей очистной фронт для бригады Решетникова. У этого коллектива тоже немало своих знаменательных вех. План трех лет 11-й пятилетки был выполнен им еще в августе, и сейчас на счету бригады Рудакова уже 260 сверхплановых метров в счет 1984 года.

☆ ☆ ☆

Не только летом, но и зимой в детских садах, профилакториях и столовой Топкинского цементного завода подаются к столу свежие огурцы и помидоры. Через столовую предприятия продаются они и для домашнего стола. И это благодаря тому, что созданы при заводе теплицы, где выращивается витаминная продукция.

Первая такая теплица в 800 квадратных метров была построена семь лет назад, и первые выращенные собственными силами овощи появились еще в то время. Но было их немного — обеспечивались только детские сады и профилакторий.

В нынешнем году со сдачей в эксплуатацию двух новых теплиц по 1500 квадратных метров каждого у небольшого коллектива, который работает в тепличном хозяйстве предприятия, появилась возможность принять на себя высокие обязательства — вырастить на заводском «зимнем огороде» 15 тонн огурцов и 4 тонны помидоров.

Уже в январе появились овощи в счет этих обязательств. Сейчас, когда летний урожай огурцов и помидоров с полей заготовлен впрок, вновь ощущается в них потребность. И ее благодаря большим площадям тепличного хозяйства удовлетворяют.

☆ ☆ ☆

Не так давно в специализированном магазине «Электроника» Кемерова в выставке-продаже телевизоров «Горизонт» черно-белого и цветного изображения принимали участие представители фирмы.

В присутствии покупателя они проверяли и настраивали телевизоры, консультировали, как лучше их эксплуатировать. За четыре дня было продано 110 телевизоров этой марки.

В эти же дни прошла покупательская конференция, была разыграна лотерея. Выигравшим на полгода продлили гарантийный талон, обеспечивающий бесплатный ремонт телевизора.

На покупательской конференции представители Минского производственного объединения «Горизонт» рассказали о том, что труженики этого коллектива приступили к изготовлению модернизированных телевизоров этой марки. «Горизонт-Ц255» — так он называется — по надежности эксплуатации ни в чем не уступает лучшим образцам. Новинка уже поступает в магазины Белоруссии, а вскоре появится и у нас.

Такая встреча с представителями фирм даёт возможность изготавливать изделия узнать мнение об их продукции, выявить «кузьки места» с тем, чтобы ликвидировать их. Впоследствии предполагается провести такие же встречи в магазине «Электроника» с представителями Симферопольского производственного объединения, выпускающего телевизоры «Фотон», и Витебского завода, с конвейера которого сходят телевизоры марки «Витязь». [«Панорама»].

ПОД КОНТРОЛЕМ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

НЕ ТАК БЫСТРО, КАК ХОТЕЛОСЬ БЫ...

Пуска этого объекта, можно сказать, ждут с нетерпением все жители города и особенно работники бытового обслуживания. В приемных пунктах заказчики жалуются на долгий и зачастую некачественный ремонт обуви. А с введением в эксплуатацию нового Дома быта многие бы проблемы были решены. Рембыттехнике разместилась бы в просторных помещениях, цех по ремонту и пошиву обуви увеличил бы число услуг населению. В Доме быта уже распределены помещения, где расположатся различные службы, дело «за немногим» — довести строительство объекта до конца.

По-серьезному к работам здесь приступили только в этом году, и за прошедший период сделано немало. Рабочие дорожного ремонтно-строительного участка за короткий срок, по-ударному благоустроили территорию. Ведутся работы по-серьезному к работам здесь приступили только в этом году, и за прошедший период сделано немало. Рабочие дорожного ремонтно-строительного участка за короткий срок, по-ударному благоустроили территорию. Ведутся

отопление подключено.

— Вначале было тепло, но вот уже несколько дней в помещении холодно, — жалуются отделочники.

И женщин понять можно. Попробуй повозись целый день с холодным раствором в нетопленом помещении. Такие условия сказываются на производительности труда. Недавно двое рабочих из бригады Нины Ивановны Цыганковой получили больничные листы из-за простудных заболеваний.

На Доме быта трудятся плотники из бригады Василия Ефимовича Алимова. В пятницу они зачищивали заливку полов на четвертом этаже.

Сейчас приступили к установке дверных блоков на первом и четвертом этажах, — рассказывает бригадир, — также начнем остекление вторых рам. Эти работы думаем выполнить к концу месяца.

2-го ноября на объекте начали установку вентиляции рабочие управления «Сибпромвентиляция».

— Вначале работу сдерживали отверстия, они не везде были пробиты, — говорит бригадир Михаил Васильевич Якубович. — Но сейчас все сделано, и мы с сегодняшнего дня приступаем к монтажу воздуховодов. К 24 ноября вентиляцию сделаем.

Дела на объекте не стоят на месте, они движутся, но хочется, чтобы двигались как можно быстрее. Чтобы скорее закончили монтаж электрохозяйства рабочие МУ-1, выполнили полностью сантехнические работы монтажники ММУ. Строительство Дома быта надо завершить в ближайшее время, что станет хорошим подарком всем жителям города.

Н. БУЙМОВ.

По высокому разряду

Немало добрых слов можно услышать в передовой бригаде слесарей-сборщиков Н. В. Ващенко цеха металлоконструкций Мысковского экспериментально-механического завода о В. А. Улагашеве. Пять лет трудится здесь Владимир Артемович. Он имеет самый высокий в бригаде пятый рабочий разряд, в коллективе не каждый может сравниться в мастерстве с Улагашевым.

Не раз за добросовестный труд Владимир Артемович награждался Почетными грамотами предприятия.



НА СНИМКЕ: Владимир Артемович УЛАГАШЕВ.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

конкурса показали хорошие теоретические и практические знания. Их изделия отличались высоким качеством и оригинальным оформлением.

Первое место заняла кондитер ресторана «Мрас-су»

Галина Хребтова; второе — Надежда Гречевич, третью стала Людмила Галкина, оба кондитера из кафе «Таежное».

В торжественной обстановке победителям были вручены лента «Лучший кон-

дитер» и ценные подарки. В декабре намечено провести смотр-конкурс на лучшего по профессии среди поваров предприятия. Это будет способствовать улучшению качества выпускаемой продукции.

Е. КИРИЛОВА,
председатель профкома общепита.

ДЕЛЕГАТЫ XVI ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ НЕ РАДИ СЛАВЫ...

Среди полутора тысяч делегатов городской партийной конференции Иван Прокопьевич Титов не привлекает внимание наградами на выходном костюме. Будут там кавалеры орденов, почетных знаков, лауреаты премий. А у Титова сложилось так, что в жизни его большими наградами не бывали. И все-таки именно ему коммунисты Томусинского деревообрабатывающего комбината предоставили право представлять партийную организацию на главном форуме коммунистов города.

— У нас его уважают не только за хороший труд, — рассказывает секретарь партбюро ДОКа Сергей Александрович Скударнов. — Не может не вызывать уважения его честность и принципиальность, настоящая партийная принципиальность, непримиримость к недостаткам, когда человек считает своим долгом, не взирая на лица, в глаза говорить правду.

Ну что ж, Иван Прокопьевич имеет на это право. Свой непрекращаемый авторитет он начал завоевывать в возрасте 17 лет на полях сражений Великой Отечественной, а потом в течение десятков лет упорного, бескорыстного труда.

С его лица редко сходит озабоченность. Особенно вот в эти утренние часы, когда ему, бригадиру плотников, надо обеспечить работой два десятка своих подчиненных. В эти минуты его трудно остановить. Только что он ловко орудовал кнопками управления козлового крана, перемещая пакет половой рейки, а вот уже показывает своим товарищам, как связывать детали блока. И на разговор у нас было немногого времени. Иван Прокопьевич то и дело поглядывал на дверь, так и тянуло его в цех. Не привык он вот так, в рабочее время сидеть без дела.

Скульп был его рассказ о себе, хотя рассказывать было что. Он был в числе тех, кто ушел на фронт прямо со школьной скамьи. Это было в сорок третем, и тогда Ивану Титову исполнилось только семнадцать. Потом, после учебы и освоения военной профессии артиллериста попал в Белоруссию и отсюда прошел в составе знаменитой 3-й гвардейской танковой армии генерала Рыбалко до Берлина, а затем помогал восставшей Праге.

С. ГОЛИШЕВ.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ

Позади отчетно-выборное собрание комсомольцев горбытуправления. Моим заместителем вновь члены ВЛКСМ единодушно избрали Н. Мартюшову. Наталья работает швеей в ателье № 4. В комсомольской группе этого коллектива более 20 девчачат. Она одна из самых активных в горбытуправлении. Первыми вместе с комсортром М. Саниной откликаются девчата на все дела, будь то спортивные соревнования, субботники или мероприятия по комсомольской линии. В этом, конечно, есть заслуга и Наташи Мартюшовой. Свою общественную работу она выполняет всегда добросовестно. Так, с уплатой членских взносов, учетом членов ВЛКСМ у нас полный порядок. Всегда Наталья готова помочь товарищам. Комсомольцы по достоинству оценивают ее организаторские способности, и недавно Н. Мартюшова стала кандидатом в члены КПСС.

Вместе с Мартюшовой в ателье № 4 швеей работает комсомолка Л. Харитонова. Она одна из самых активных участниц всех спортивных соревнований и зимнего, и весенне-летнего сезона. В ателье она член редакции. Очередной выпуск газеты в коллективе посвящен празднику Октября. Хорошо работала Лариса в комите-

те комсомола в прошлом году. А сейчас комсомольцы доверили ей выпуск «Комсомольского проекта». Надеемся, что она справится с этим ответственным поручением, «КП» будет ярко освещать не только наши успехи, но и недостатки. Многие молодые швеи, портные ателье активно участвуют в общественной жизни коллектива, в работе комсомольской организации. У девчачат есть возможность роста и на производстве. В микрорайоне ГРЭС швеи работают активная комсомолка Р. Белянина. Летом этого года мы дали ей рекомендацию для вступления в партию. Сейчас Раиса учится на закройщица в учебно-производственном комбинате Кемерово.

Членами комитета комсомола горбытуправления впервые стали в этом году Наталья Толтаева, Галина Чиркова, Любовь Баяринова, Галина Каргина. Хочется верить, что девчата активно включаются в работу. Есть о чем рассказать коллегам Галине Каргиной, ответственной за шефскую работу. Галина трудится в парикмахерской «Чародейка». Их бригада имеет хороший опыт в работе с подшефным классом из средней школы № 1.

Сейчас на учете в комсомоль-

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

НЕДАВНО в школе № 9 подведены итоги трудовых дел за лето. Что характерно — в маленькой восьмилетней школе сделано было больше, чем в любой средней. Это объясняется тем, что специфика вспомогательной школы особая. Здесь уделяется большое внимание и в программах, и во внеклассной работе трудовому воспитанию и обучению. Оно ведется по четырем профилям: сельскохозяйственному, столярному, слесарному, швейному. Это позволяет более дифференцированно осуществлять трудовое обучение, учитывать интересы и возможности детей.

Учебно-производственную практику учащиеся 7—8 классов проходят на базовых предприятиях: ЛПБ, ЗЖБК, в швейном ателье «Азлита». Ребятам прививаются навыки поведения в рабочем коллективе. Подростки принимают участие в собраниях, производственных совещаниях, знакомятся с организацией соревнования и другими вопросами жизни производственного коллектива.

А самое главное — они занимаются производительным трудом. Так, юные швеи выполнили заказ для детской больницы: сшили более 150 ползунов на сумму 157 рублей. Юными столярами для отделения связи изготовлено 600 посыльных ящиков на 600 рублей.

Для смештогра сделали около двух десятков тысяч кульков. Гормолзаводу систематически помогают разгружать вагоны со стеклоплатом. В период уборки урожая ребята оказывают посильную помощь совхозу «Безруковский» в сельхозработах.

На своих учебно-опытном и хозяйственном участках учащиеся школы собрали 13,2 тонны картофеля, 450 кг моркови, 500 кг свеклы и много других овощей. Не первый год школьная столовая круглый год обходится своими овощами.

Школьную теплицу расширили своими силами. Это позволило вырастить 6 тысяч корней помидорной рассады, несколько тысяч корней цветов. От реализации продукции теплицы выручили 160 рублей. Теплица, кстати, работает круглогодично.

Как же ребята успевают все делать? Ответ прост. С весны и до поздней осени на посадках в открытом грунте и теплице, на художественном участке, на уходе за растениями трудились ученические бригады, созданные во всех классах.

В отличие от других школ в девятой своими силами построили

школьную организацию горбытуправления стоит 122 человека. Но вопрос о росте своих рядов мы не оставляем без внимания. Осенью в ателье города пришли работать девчата после окончания средних школ, училищ. Среди них более десяти человек несознанной молодежи. В работе по приему в комсомол мне хорошо помогают комсорги ателье. Так, недавно на бюро горкома комсомола принят в ряды ВЛКСМ Галина Васильева, портная ателье № 5. Подготовила ее к вступлению, помогла изучить Устав комсомола Марина Фотина.

В работе комсомольской организации, которую я возглавляю второй год, много есть еще нерешенных вопросов, проблем: в проведении собраний, в организации соревнования комсомольских групп, бригад. В рабочем порядке их всегда помогают решать старшие товарищи — коммунисты, заведующие ателье. Под их руководством комсомольцы горбытуправления работают над претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, последних постановлений партии и правительства.

И. ВЫОРКОВА,
секретарь комсомольской
организации горбытуправления.

тельского состава. Со стороны руководства АТП принимаются меры по укомплектованию водительским составом всех автобусов.

В настоящее время готовим группу водителей категории «Д» для работы на автобусах.

12 ноября 1983 года № 135 (5419)

Старшеклассники прочитали свои сочинения «О нашем трудовом пути». Это новшество, думается, полезно ввести во всех школах. Такие сочинения, знаю по своей педагогической практике, ребята пишут с большой охотой, особенно, если объявить общешкольный конкурс на лучшее сочинение.

Торжественно прошло премирование и награждение ребят, отличившихся в труде. А их было более 50. Руководство школы приобрело много ценных подарков, торжественно вручило их под туш и аплодисменты. И надо было видеть, какими радостными были лица награжденных! Отмечу еще, что на празднике присутствовали представители шефствующего предприятия — гормолзавода, передовики производства. Они рассказали о выполнении своих социобязательств, об укреплении связи со школой, поздравили ребят с праздником и вручили сувениры.

Конечно, как и во всяком подобном деле не обошлось без просчетов. Так, выставку и праздник урожая следует проводить раньше, в сентябре, сразу после снятия урожая. Тогда экспонатов было бы больше, выглядели бы они красивее, особенно если каждый сопроводить этикеткой с называнием сорта и фамилией юного опытника или называнием звена, которое вырастило экспонат. Не было на празднике ни одной диаграммы урожайности, итоги подводились в общем.

И все-таки коллектив школы заслуживает похвалы. Тем более, что нет здесь пионервожатого, не хватает пяти воспитателей, работать приходится в стесненных условиях, не хватает комнат для кружковой работы, в мастерских тесно. Горено должно помочь устранить эти трудности. И это, безусловно, позволит коллективу девятой школы еще более целеустремленно вести трудовое воспитание и обучение ребят.

Н. МАЯКИН,
ветеран педагогического труда.

ВСЕГДА В СТРОЮ

ЗАБОТА НАША ТАКАЯ

2 ноября 1983 года в г. Кемерово прибыли ветераны партии со всей области. В их числе были и двое мысковчан: Герой Социалистического Труда, ветеран Томусинского ГРЭС Н. И. Колупаев и автор этих строк. Большое внимание нам было уделено как со стороны Мысковского городского комитета партии, так и со стороны обкома КПСС.

На следующее утро все делегаты-ветераны партии собрались в областном комитете КПСС. На площади Советов мы возложили цветы к памятнику В. И. Ленину. Также возложили цветы к памятнику воинам-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В 14 часов началась встреча с ветеранами партии. Присутствовали члены бюро обкома КПСС. Собрались тепло и сердечно приветствовал член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии товарищ Л. А. Горшков.

Не скрою, сказал он, что мы, готовясь к этой встрече, очень волновались. Ваши биографии — это славная история нашего государства и нашей партии. Далее товарищ Л. А. Горшков называет десятки фамилий тех, кто установил и защищал Советскую власть, кто своим трудом преобразовал наш край, кто воевал на фронтах Великой Отечественной войны и ковал победу в тылу. Они и сегодня проводят чрезвычайно важную общественно-политическую работу. Многие являются наставниками молодежи. И все-таки, отметил Л. А. Горшков, при вашем более активном участии эффективность воспитательной работы могла быть большей.

Задача у ветеранов партии много. Необходимо, чтобы пенсионеры не ограничивали свою жизнь и общение стенами квартир, а принимали посильное участие с учетом своих желаний, возможностей и, особенно состояния здоровья в производственной и общественной работе. Чтобы ни

один человек, ушедший на пенсию, не ощущал горечи забвения, не чувствовал себя ненужным.

Ветераны проводят большую работу с юным поколением — это очень хорошо. Однако надо, чтобы они побольше бывали в трудовых коллективах, чаще встречались с работающей молодежью, воспитывали у нее любовь к труду, гордость к профессии, высокую сознательность, дисциплину и ответственность за дела коллектива.

Товарищ Л. А. Горшков выразил глубокую признательность нам, ветеранам, за участие в военно-патриотическом воспитании юношей и девушек, привил усилив эту работу в период подготовки к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Большое впечатление на нас, участников встречи, произвели примеры большой заботы о ветеранах. Только в 1982 году инвалидам войны в Кузбассе выданы бесплатно 204 автомобиля «Запорожец». Продано по льготной очереди фронтовикам около 500 автомобилей. Свыше тысячи участников войны получили бесплатно путевки в санатории и дома отдыха. В текущем году получили санаторно-курортное лечение 282 человека, 189 инвалидам Отечественной войны и 182 семьям погибших воинов выделены благоустроенные квартиры.

На эту заботу ветераны отвечают делами. Так, у нас в микрорайоне ЗЖБК активное участие в работе по воспитанию молодежи принимают Иван Григорьевич Волгин, Александр Петровна Морунова, Любовь Ивановна Пяткова, Любовь Прохорова Пяткова, Лариса Ивановна Гайдабура.

Но нам, ветеранам ленинской

партии, нужно еще активнее работать с молодежью, чтобы наша молодежь смена крепко держала знамена Октября, крепила могущество и обороноспособность нашей Родины.

А. ГУСЕВ,

член КПСС с 1930 года.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

Жители переулков Орехового и Борового жаловались в своем письме на нерегулярное движение автобусов по маршруту № 9. На их письмо отвечает заместитель начальника АТП С. И. Кличко:

Письма в редакцию

БЛАГОУСТРОЙСТВО
МИКРОРАЙОНА

Нет бытой заботы

Я всегда раньше восхищалась компактным, уютным микрорайоном ГРЭС. Его чистотой, зелеными насаждениями. Видимо, был в то время настоящий хозяин. Беседуя со старожилами, часто слышали: был у нас хозяин — товарищ Иванов, вот и были порядок и чистота. А что же сейчас? Куда ни взгляни, так и режет глаза и сердце беспхозяйственность, нерадивое отношение к труду тех, кто строил и украшал микрорайон. Где те прекрасные уголки скверов? Какие были скульптуры в скверах и школах!.. Сейчас все поломано, покалечено. Стояла на улице Кутузова прекрасная скульптурная пара лосей, теперь же лось тоскует в одиночестве. А какие тогда были цветы на клумбах — глаз радовали. Ныне насажены квирив и вкось метелки, да и те поедает скот, гуляющий по газонам.

И где те скамьи, беседки, что когда-то служили местом отдыха для прохожих? Не остановке «Кафе «Таежное» люди стоят под дождем и снегом с детьми. Крытых остановок нет.

Обувной магазин отнесли к черту на кулички, а для пьяниц в самом центре в магазине № 10 продаются спиртное. Овощной отдел зажали в уголке, тут и товаро разложил негде. Магазин № 32 до потолка забивается ящиками с вином. У кинотеатра «Томь» построили павильон. Все мечтали видеть там кафетерий, но увы, устроили в нем пивбар, а зачем? Кафе-то рядом. Зато вся выпечка и продукты из кафе продаются в грязных, обшарпанных киосках или просто на улице, почти не защищены от мухоты и пыли.

Городок замусорен, видно, коммунальщикам не до чистоты. Загляните в некоторые подъезды — грязь, стены оббиты. Рядом же, в домах птицефабрики, — забота о жильцах: подъезды чистые, территория ухожена, насаждения кругом, почти в каждом дворе есть детплощадки.

М. КУЦЕПИНА,
пенсионер.

Где пройти пешеходу?

Читая в газете сообщения ГАИ о происшествиях на дорогах, невольно задумываешься: а все ли сделано для безопасности пешеходов и водителей на улицах? И я решила пройти, посмотреть, как устроены улицы в нашем микрорайоне ГРЭС.

И вот что увидела. На улицах вся проезжая часть асфальтирована и в хорошем состоянии. Но ни на одной улице не указаны переходы для пешеходов, и пешеходных тротуаров на некоторых улицах нет.

Так, на ул. Мира ни с правой, ни с левой стороны пешеходные дорожки не асфальтированы. Есть, правда, дорожка по ул. Энергетиков до ул. Кутузова, но по ней пешеходы не ходят, так как она «заросла» грязью.

По ул. Ноградской тоже нет тротуаров с обеих сторон. Есть тротуар только с одной стороны от ул. Вокзальной до ул. Энергетиков.

По ул. Энергетиков тротуар проложен лишь до техники, а дальше до обувного магазина его нет. По ул. Кутузова тротуары есть с двух сторон, но они требуют ремонта.

Как видно из вышеописанного, при таком устройстве улиц не долго и до беды. Тротуары, конечно же, должны проходить по обеим сторонам улицы, причем широкие, примерно в два метра. И на улицах, где нужно, должны быть знаки из правил движения

для водителей и пешеходов. Это оградит людей от несчастных случаев на улицах.

П. ШАТИЛОВА,
пенсионер.

Новости шахмат

В шахматном клубе ГРЭС проходит первенство предприятия по шахматам. В соревнованиях принимают участие одиннадцать лучших шахматистов ГРЭС. По итогам первенства, кроме сильнейших игроков, определяются и два участника, которые будут играть в финале личного первенства города по шахматам.

С первых туров лидерство захватил слесарь ЦЦР Б. Г. Абрамов. Он стал чемпионом ГРЭС со стопроцентным результатом. В настоящее время он участвует в личном первенстве облсовета ДСО «Труд» по шахматам в городе Киселевске.

На второе место реально претендует зам. начальника электрического цеха Л. П. Никулин. У него один проигрыш от чемпиона. Третье место могут занять сразу несколько человек: Н. А. Краев, В. М. Могилевский, В. Я. Вихорев, Т. С. Лазарева. До конца соревнований осталось три тура.

В канун праздника Октября в нашем городе находилась команда города Таштагола в составе пяти шахматистов и трех шахматистов. Под руководством председателя спорткомитета города Мыски А. И. Комарова были проведены соревнования. Хозяева «поля» пока оказались сильнее. Наши шахматисты набрали 7,5 очка из 10 возможных. По две победы из двух одержали Л. П. Никулин на первой доске и Н. В. Макаров на пятой, 1,5 очка из 2-х набрал Н. А. Краев на третьей доске.

У наших шахматистов четыре очка из шести. Все партии выиграны чемпионом города Г. Карагулаковым на первой доске.

Соревнования прошли в очень большом напряжении. Участники награждены памятными дипломами, а удачно сыгравшие — призами. Ответный визит нашей команды в город Таштагол намечается на 26—27 ноября. Хочется пожелать удачной игры спортсменам и в гостях.

Шахматисты готовятся к новым соревнованиям, уже 19 ноября в 11 часов состоится открытие очередного командного первенства города по шахматам среди коллективов физкультуры.

И. САПУНОВ,
главный судья соревнований,
судья I категории.

О трудных подростках

На днях в школе № 2 состоялось заседание женсовета микрорайона ЗЖБК. Вопрос стоял о трудных подростках.

Классный руководитель 6 «б» Анна Алексеевна Макарова рассказала, что ученица этого класса Таня Акентьева плохо учится, пропускает уроки. Мать Таня Анна Викторовна Акентьева недавно не знала, что ее дочь живет у бабушки. Мать у дочери авторитетом не пользуется. Таня не слушается ее.

Женсовет постановил: просить комиссии по делам несовершеннолетних об устройстве Таня Акентьеву в школу-интернат г. Междуреченска для дальнейшего обучения.

Классный руководитель 8 «б» Л. Н. Жидких доложила, что Саша Елуфимов плохо посещает уроки. По многим предметам у него нет ни одной оценки. Саша общественно полезным трудом пренебрегает, устранился от про-

водимых в классе мероприятий. На уборку урожая с классом в совхоз не ездил.

Саша дал слово членам женсовета, что он впредь будет аккуратно посещать школу и прилежно заниматься. Его отца Ивана Матвеевича Елуфимова, столяра ЗЖБК, обязали усилить контроль за поведением сына и один раз в неделю посещать школу, интересоваться, как учится его сын.

Ф. АНАТОЛЬЕВ.

Только ноги бьем напрасно

У жильцов дома № 2 квартала 10 микрорайона ЗЖБК ежедневно не только плохое настроение, но и мысли: можно ли вообще благоустроить этот дом, который «сляпали» строители СУ ТУ ГРЭС? Причем строительное управление является его хозяином.

Мне трижды пришлось обращаться к руководству СУ ТУ ГРЭС. Первый раз ходил к заместителю начальника Леонову, чтобы послать слесаря, потому что в квартирах было холодно. Холод остался, слесарь не пришел. Вторично обратился к главному инженеру с просьбой послать монтера для того, чтобы в доме сделали ввод телевизионного кабеля — тоже никакого результата. Сейчас антенна стоит на... заборе дома-интерната. В третий раз обратился к домоуправу, чтобы устранили течи канализации — mismo труб все нечистоты лились в подвал. Но на наши беды никто не обращает внимания.

Н. САПРЫКИН,
участник Великой
Отечественной войны,
и другие жильцы дома № 2.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Как Рейган «спасает Гренаду»

Мир клеймит позором американских агрессоров, учинивших кровавый разбой на Гренаде, растоптивших ее независимость и суверенитет. Чудовищность этого преступления настолько очевидна, что даже ближайшие союзники США по военно-политическим блокам поспешили отмежеваться от действий Вашингтона, а многие недвусмысленно их осудили.

Соединенные Штаты оказались в плотном кольце международной изоляции. Это красноречиво продемонстрировало обсуждение вопроса о положении на Гренаде на чрезвычайном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН. Мировое сообщество в лице ООН категорически отвергло бесцеремонные попытки администрации Рейгана присвоить себе право силой оружия навязывать другим странам и народам угодные ей «порядки». Абсолютным большинством голосов Генеральная Ассамблея приняла резолюцию, в которой расценила ничем не спровоцированную интервенцию США на Гренаде как грубое нарушение международного права и попрание свободы, независимости и территориальной неприкосновенности этого государства.

В документе подтверждается неотъемлемое право Гренады свободно определять свою политическую, экономическую и социальную систему. Генеральная Ассамблея решительно потребовала немедленно прекратить вооруженную интервенцию на острове и вывести с него все иностранные войска.

Но Вашингтон не желает взять голос разума. Он преступно игнорирует волю и требования миролюбивого человечества, подтверждая тем самым агрессивный характер своей политики. Администрация Рейгана ведет дело к товарам Пентагоном для бандит-

ских операций за рубежом, рассказал корреспондент газеты «Вашингтон пост», который побеседовал с некоторыми из американских головорезов. «Мы шли, уничтожая всех, кто попадался на пути», — хвастливо заявил сержант Г. Хантер, добавив при этом: «Давно, со времен вьетнамской войны, я так не отводил душу».

Не удивительно, что не только среди мировой общественности, но и среди трезвомыслящих представителей политических кругов США, в том числе в конгрессе, нарастает серьезная тревога по поводу непредсказуемых действий нынешнего хозяина Белого дома. Об этом откровенно заявил, в частности, спикер палаты представителей конгресса США Томас О'Нил, подчеркнувший, что невозможно оправдать правительство, которое попирает права другого государства, как это делает рейгановская администрация.

Сейчас Вашингтон с помощью лжи, фальшивок и клеветы пытается доказать недоказуемое. Вторжение на Гренаду было, мол, предпринято с тем, чтобы ликвидировать... «советско-кубинскую базу», в которую-де превращен остров. Но эти небылицы отвергают и высмеивают даже западная буржуазная пресса, в том числе американская, подчеркивая, что никаких кубинских или советских войск на Гренаде нет и не было.

К каким бы пропагандистским ухищрениям ни прибегали Рейган и его приспешники, они не в состоянии смыть грязь и позор, которыми покрыли себя США в ходе кровавой расправы с гренадским народом.

Н. ЧИГИРЬ.
(ТАСС).

СНИМАЕТСЯ КИНО «МЕРТВЫЕ ДУШИ»



Новая экранизация «Мертвых душ» — это не первое обращение кинематографистов к бессмертной поэзии Н. В. Гоголя. Но отличие пятисерийного телефильма, который снимает сейчас на «Мосфильме» режиссер М. Швейцер, состоит в полноте охвата всего гоголевского материала книги. Для прежних кинолент и театральных инсценировок характерен был набор ряда эпизодов произведения.

Гротесковых ситуаций, привычных масок здесь не будет. Режиссер предполагает воссоздать на экране подлинную жизнь, увиденную глазами Гоголя. Вот почему одним из действующих лиц фильма станет сам Николай Васильевич Гоголь. Самые проникновенные сцены связаны с великим писателем. Наверное, ключевым станет эпизод, когда Гоголь идет по российской дороге и, обернувшись вспомнив чичиковской бричке, со слезами на глазах читает монолог: «Птица-тройка...».

Главный оператор фильма Д. Фаткулин. Художники-постановщики И. Лемешев и В. Фабриков. Художник по костюмам Н. Фомина. Музыку пишет композитор А. Шнитке.

Текст и фото Б. ВЕЛИЦЫНА.

На снимке: кадр из фильма «Мертвые души». Юрий Богатырев и Лариса Удовиченко в роли Гоголя снимается актер

А. Смолин.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. П. БОРОДИНА

Александр Порфириевич Бородин вошел в историю отечественного музыкального искусства как создатель собственного яркого, самобытного стиля, как крупнейший композитор, чье творчество формировалось в переломную для России эпоху 60-х годов XIX века, выдвинувшую целую плеяду выдающихся деятелей русской культуры.

Созвучное времени настроение общественного подъема, глубокий интерес к истории, фольклору, ко всему национальному проникли в творчество Бородина, определив круг его художественных интересов.

Продолжая традиции, заложенные М. И. Глинкой, Бородин воссоздал в музыке удивительные образы, наполненные эпической величавостью и силой. Его единственная опера «Князь Игорь» обращена к истокам русского государства, к реальной жизни народа и его борьбе за объединение отчизны. Творческие слова В. В. Стасова, музыке Бородина были присущи «колossalный размах, стремительность и порывистость, соединенные с изумительной страстью, нежностью и красотой».

Но, что композитора Бородина, нельзя забывать, что главным делом своей жизни он считал не музыку, а науку. Профессор Медико-хирургической академии, один из основателей высших женских врачебных курсов, постоянный их куратор и преподаватель, ученик, сделавший важные открытия в области органической химии, автор нескольких десятков научных публикаций — это тоже Александр Порфириевич Бородин.



тия в области органической химии, автор нескольких десятков научных публикаций — это тоже Александр Порфириевич Бородин.

Он родился в Петербурге в 1833 году. Внебрачный сын богатого аристократа был записан на имя крепостного слуги Порфирия Бородина, и лишь впоследствии матери — Авдотье Константиновне Антоновой — удалось прописать Александра к купеческому сословию и этим значительно облегчить дальнейшую судьбу сына, открыв ему путь к образованию.

Музыкальные способности проявились у будущего композитора рано. Уже в десять лет он начал сочинять инструментальные пьесы, а в тринадцать стал автором концерта для флейты. Однако естественные науки увлекли юношу больше. Он становится слушателем Медико-хирургической академии. Блестящее завершение учебы и защита диссертации позволили Бородину отправиться в трехлетнее заграниценное путешествие для научного совершенствования в области химии. В это же время он продолжает углублять и свои музыкальные познания.

Возвращившись в Россию, Бородин сближается с группой музыкантов, известной под названием «Могучей кучки», которую возглавлял композитор М. А. Балакин.